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Обсяг курсу на поточний навчальний рік:
для денної форми навчання

	Кількість кредитів/ годин
	Лекції
(годин)
	Практичні заняття
(годин)
	Самостійна робота
(годин)
	звітність

	4\120
	20
	20
	80
	екзамен


для заочної форми навчання

	Кількість кредитів/ годин
	Лекції
(годин)
	Практичні заняття
(годин)
	Самостійна робота
(годин)
	звітність

	4\120
	8
	6
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	екзамен


Семестр: осінній/весняний
Мова навчання: українська, англійська
Ключові слова: реабілітація, фізична терапія, ерготерапія, спеціальна освіта, інклюзивна освіта
Мета та предмет курсу: 
Метою викладання навчальної дисципліни є формування системи теоретичних знань, набуття практичних вмінь, навичок та методичних аспектів застосування фізичної реабілітації для відновлення мовлення або профілактики порушень мовлення. 
Предметом цієї дисципліни є вивчення основних теоретичних принципів і методичних аспектів фізичної реабілітації, а також набуття практичних навичок та вмінь її застосування для відновлення мовлення або профілактики порушень мовлення у людей з мовленнєвими порушеннями.
Компетентності та програмні результати навчання: 
ЗК-4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

СК-1. Усвідомлення сучасних концепцій і теорій функціонування, обмеження життєдіяльності, розвитку, навчання, виховання і соціалізації осіб з особливими освітніми потребами.

СК-5. Здатність реалізовувати ефективні корекційно-освітні технології у роботі з дітьми, підлітками, дорослими з особливими освітніми потребами, доцільно обирати методичне й інформаційно-комп’ютерне забезпечення.

СК-6. Здатність здійснювати комплексний корекційно-педагогічний, психологічний та соціальний супровід дітей з інвалідністю в різних типах закладів.

РН10. Здійснювати спостереження за дітьми з психофізичними порушеннями (інтелекту, мовлення, зору, слуху, опорно-рухових функцій тощо), реалізовувати корекційно-педагогічну роботу з урахуванням їхніх психофізичних, вікових особливостей, індивідуальних освітніх потреб, можливостей та здібностей.

РН11. Застосовувати у професійній діяльності знання про методики, технології, форми і засоби реабілітації та корекційно-розвивального навчання дітей з особливими освітніми потребами.

РН12. Аргументувати, планувати та надавати психолого-педагогічні та корекційно-розвиткові послуги (допомогу) відповідно до рівня розвитку і функціонування, обмеження життєдіяльності дитини з особливими освітніми потребами.

РН14. Реалізовувати психолого-педагогічний супровід дітей з особливими освітніми потребами в умовах інклюзії у ролі вчителя-дефектолога, асистента вихователя закладу дошкільної освіти, асистента вчителя закладу загальної середньої освіти тощо.

Зміст курсу: 
📌 Змістовий модуль 1. Фізична реабілітація для осіб з особливими освітніми потребами
Тема 1. Фізична реабілітація 
Характеристика фізичної реабілітації. Коротка історія фізичної реабілітації як дисципліни. Термінологія в реабілітації. Законодавство в реабілітації. Реабілітаційний процес. 
Тема 2. Діагностика у фізичній реабілітації 
Функціональне оцінювання та обстеження ерготерапевта. Анамнез (розмова). Спостереження. Стандартизовані тести, методи й інструменти. 

📌 Змістовий модуль 2. Оцінювання та функціональне обстеження стану пацієнтів 
Тема 3. Оцінювання та функціональне обстеження стану неврологічних хворих

Оцінювання пацієнта з точки зору біомеханічного підходу. Ерготерапевтичне оцінювання функціонального стану неврологічних хворих. Оцінювання великої моторики. Оцінювання дрібної моторики. Оцінювання хапання. Порушення хапання. Оцінювання дрібної моторики за допомогою стандартизованих тестів.  Оцінювання чутливості. Форма для запису результатів обстежень та ерготерапевтичне обстеження функціонального стану пацієнтів із неврологічними захворюваннями. 

Тема 4. Оцінювання та функціональне обстеження стану пацієнтів із психосоціальними розладами та порушенням когнітивних функцій 

Оцінювання пацієнтів із психосоціальними розладами. Ерготерапевтичне оцінювання пацієнтів із порушенням когнітивних функцій: Обстеження й оцінювання пацієнтів із порушенням зорового сприйняття. Оцінювання й обстеження пацієнтів із порушенням зору, зорове розпізнавання предметів та облич, агнозія. Обстеження й оцінювання пацієнтів із порушеннями зору. Обстеження й оцінювання пацієнтів з апраксією. Оцінювання й обстеження пацієнтів із порушенням уваги, синдром «просторового ігнорування». Оцінювання й обстеження пацієнтів з порушенням пам’яті.
📌 Змістовий модуль 3. Коротко- та довготермінові завдання фізичної реабілітації. МКФ та її застосування у фізичній реабілітації
Тема 5. Визначення коротко- та довготермінових завдань фізичної реабілітації 
Визначення основних завдань терапії, коротко- та довготермінових завдань, планів, втручання. Комплексна реабілітація. Процес отримання компенсаторних допоміжних засобів. Ерготерапевтичне втручання для пацієнтів із різними типами функціональних порушень. 

Тема 6. Міжнародна класифікація функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я (МКФ) та її застосування у фізичній реабілітації

Основні принципи. Термінологія МКФ. Домени. Кваліфікатори. Клінічне застосування МКФ. Клінічні інструменти для застосування МКФ. Застосування МКФ у фізичній реабілітації. 

📌 Змістовий модуль 4. Ерготерапія пацієнтів із руховими порушеннями та психосоціальними розладами
Тема 7. Ерготерапія пацієнтів із руховими порушеннями 

Нейророзвиваючі підходи. Концепція Бобат-терапії. Метод Аффольтер. Метод Базальної стимуляції. Біомеханічний підхід. Ерготерапевтичне втручання для хворих з порушенням функції верхньої кінцівки – здатності хапати. Ерготерапевтичне втручання для пацієнтів з порушенням чутливості. Біомеханічний підхід для пацієнтів із ревматичними захворюваннями. Комплекс заходів щодо фізичної реабілітації військовослужбовців.

Тема 8. Ерготерапія пацієнтів із психосоціальними розладами. 

Ерготерапія для пацієнтів із психічними захворюваннями (інституційна та соціальна ерготерапія). Принципи спілкування з пацієнтами із психічними захворюваннями. Ерготерапевтичні моделі й підходи, що використовуються для пацієнтів із психосоціальними розладами. Поведінкові теоретичні межі. Когнітивно-поведінкові теоретичні межі. Психоаналітичні теоретичні межі. Гуманістичні теоретичні межі. Інші моделі та підходи, що використовуються в ерготерапії для пацієнтів із психосоціальними розладами. Модель Заняттєвої Активності Людини – Model of Human Occupation (MOHO). Канадське оцінювання виконання заняттєвої активності – Canadian Occupational Performance Measure (COPM). Можливості ерготерапевтичного втручання для людей із психосоціальними розладами. 
📌 Змістовий модуль 5. Ерготерапія пацієнтів із порушенням когнітивних функцій. Реабілітаційні підходи на нейрофізіологічній основі
Тема 9. Ерготерапія пацієнтів із порушенням когнітивних функцій 

Ерготерапевтичні моделі та підходи, що використовуються для пацієнтів із порушенням зорового сприйняття. Ерготерапевтичні моделі та підходи, що використовуються для пацієнтів із порушенням зорового розпізнавання предметів й облич, агнозія. Ерготерапевтичні моделі й підходи, що використовуються для пацієнтів із порушенням зору. Ерготерапевтичні моделі та підходи, що використовуються для пацієнтів із апраксією. Ерготерапевтичні моделі та підходи, що використовуються для пацієнтів із порушенням уваги, синдромом неглекту. Ерготерапевтичні моделі та підходи, що використовуються для пацієнтів із порушенням пам’яті. 

Використання моделі KAWA в ерготерапії. 

Тема 10. Реабілітаційні підходи на нейрофізіологічній основі 

Метод рефлекторної локомоції. Пропріоцептивна нейром’язова фасилітація – ПНФ (метод Кабата). Метод Людмили Мойжішової. Метод Робіна Маккензі. Сенсомоторна стимуляція. Спіральна динаміка. 
📌 Змістовий модуль 6. Технічні допоміжні засоби та соціалізуючий потенціал фізичної реабілітації

Тема 11. Технічні допоміжні засоби та сучасні технології у фізичній реабілітації 

Процес призначення, випробування та тренування використання технічних допоміжних засобів. Принципи вибору колісного крісла для особи з інвалідністю. Комунікаційні технології. 

Тема 12. Соціалізуючий потенціал фізичної реабілітації 

Ерготерапія у громаді. Оцінювання помешкання. Ергодіагностика (повернення до праці). Активний відпочинок. Науково-доказова практика в ерготерапії. 

📌 Змістовий модуль 7. Авторські методики професора Миколи Єфименка

Тема 13. Методика «Ступалки-ЛОГОС» з поліпшення моторно психомовленнєвого розвитку осіб з особливими освітніми потребами 

Види кистьових порушень. Формування кистьових функцій. Проблеми з повзанням. Стимуляція повзання. Театралізація логомоторної корекції. Тренажер «Ступалки-ЛОГОС».

Тема 14. Театр фізичного виховання та оздоровлення

Формули рухового розвитку дітей. Заповіді рухового розвитку дітей. Основи та особливості технології.
📌 Змістовий модуль 8. Авторські методики професора Миколи Єфименка
Тема 15. Педагогічна  пальмістрія  в спеціальній  педагогіці  та  психології: діагностика  і корекція  психофізичного  розвитку  осіб  з особливими освітніми потребами

Визначення пальмістрії. Принципи пальмістрії. Пальмістричне обстеження.  

Тема 16. Синхронізація рухово-мовленнєвих координацій в поліпшенні психічного благополуччя і мовлення дітей дошкільного віку

Концептуальні основи використання моторної сфери дітей («примат моторики») в контексті покращення (корекції) їхнього  психічного стану, пізнавальної діяльності, емоційного благополуччя та мовлення. Нейрофізіологічний закон Дональда Хебба. Формулювання методичних позицій використання спеціальних фізичних вправ для розвитку різних рівнів моторної координації (глобальної, дворучної та артикуляційної) в контексті покращення вищої нервової діяльності дитини з особливими освітніми потребами. Сучасні методики використання моторних координацій в покращенні психомовленнєвого розвитку дітей (біоенергопластика І. В. Куріс, гімнастика мозку (нейрогімнастика) П. і Г. Деннісон, твіст-гімнастика Пака Дже Ву, діагональна гімнастика А. П. Хохлова. Логомоторна синергетика. 
Методи навчання: 
У курсі «Основи реабілітації, фізичної терапії, ерготерапії в спеціальній та інклюзивній освіті» ми використовуємо дистанційний формат навчання. Це означає, що ви можете очікувати цікаві онлайн-заняття на платформі Moodle та Zoom. Знайте, що Google додатки та Canva тут теж в грі, тому підготуйтесь до колаборативної роботи.

Що стосується методів навчання, то тут все дуже захоплююче!

📌 Лекції будуть не просто «читання тексту», а впорядковане представлення матеріалу з використанням мультимедійних технологій.

📌 Очікуйте на техніки активного слухання, інтелектуальні розминки, і навіть case-study.

📌 А ще буде багато практики! Розберемось з основами фізичної терапії та ерготерапії, працюватимемо в парах і групах.

📌 Мозкові штурми, рольові гри та дискусії теж в програмі, тому очікуйте на цікаві і плідні дискусії.

📌 Не забувайте, що можете демонструвати свою креативність через індивідуальні навчальні проєкти в контексті реабілітації та фізичної терапії.

Так що готуйтесь ділитися своїми ідеями та отримувати конструктивний фідбек. Це чудове місце для того, щоб розвиватися та набиратися практичних навичок!

З нетерпінням чекаю на наше спільне вивчення дисципліни!
Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):
Цей курс відзначається декількома унікальними особливостями, які спрямовані на те, щоб максимально ефективно ознайомити вас із різними видами фізичної та ерготерапії.
📌 Безпека:

· у разі ракетних ударів або інших надзвичайних ситуацій, первинним є ваша безпека. Якщо під час заняття оголошують повітряну тривогу, заняття буде негайно припинено, і ми домовляємось із вами про його перенесення на інший час або про асинхронну роботу.

· намагайтеся дотримуватися всіх інструкцій з безпеки, і як тільки можливо, повідомте про ваш стан та можливість продовжити навчання. 
📌 Типи занять:

· лекції з мультимедійним супроводом: для того, щоб ви мали не лише теоретичні знання, а й зрозуміли, як все це виглядає на практиці.

· практичні заняття: ви отримаєте можливість відточувати навички на справжніх пацієнтах або моделях.

📌 Дистанційне навчання:

· використовуються платформи Moodle та Zoom.
📌 Zoom-заняття:

· для підвищення ефективності навчання та взаємодії між усіма учасниками, увімкнення відео є обов'язковим. Це допомагає мені як викладачу краще зрозуміти, чи зрозумілі для вас матеріал та методики, а також допомагає зробити процес навчання більш особистісним. Якщо є вагомі причини, через які ви не можете увімкнути відео, будь ласка, заздалегідь повідомте мене про це.

📌 Інтерактивні методи:

· робота в групах та парах.

· Case-study, мозкові штурми, рольові гри.

📌 Домашнє завдання:

· будьте готові до регулярного домашнього завдання. Воно буде не лише теоретичним, а й практичним.
📌 Оцінювання:

· ваша успішність буде оцінюватися на основі виконаних завдань, активності на заняттях та презентації фінального проєкту.

📌 Дедлайни:

· важливо дотримуватися установлених дедлайнів, але якщо у вас є причини, пов'язані з надзвичайними обставинами (як-то ракетні удари, відсутність зв’язку тощо), дедлайни можуть бути переглянуті.

📌 Етика та дисципліна:

· я очікую, що ви будете дотримуватися академічної чесності та професійної етики. 
· що стосується додаткових матеріалів, рекомендованої літератури та онлайн-ресурсів — все це викладено на Google Disk, а посилання на нього є на платформі Moodle та в нашій Telegram групі. 
· Спілкуватись і вирішувати нагальні питання будемо в групі в Telegram, допоки навчальний процес триває не в стінах нашого БДПУ, і можливі різні форс-мажорні обставини, як то блекаут, локдаун, відсутність зв’язку тощо. 
· Мені буде приємно бачити ваші обличчя і чути ваші голоси, тому за можливості прошу вмикати камери і бути активними учасниками освітнього процесу. Крім того, так я зможу через роки вас впізнавати на вулиці і радо привітатися! 
Ці політики можуть бути доповнені або змінені в залежності від ситуації. Я, зі свого боку, теж дотримуватимусь всіх означених політик. Якщо у вас є будь-які питання або пропозиції, будь ласка, не соромтеся звертатися. З нетерпінням чекаю на нашу конструктивну взаємодію в процесі вивчення цієї захоплюючої дисципліни!

До зустрічі на заняттях! 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність:
📌 Обладнання та матеріали:

1. Тренажери та симулятори для відновлювальних вправ: використовуються для практичних занять з фізичної терапії.

2. Інвентар для ерготерапії: адаптовані інструменти та прилади для відпрацювання практичних навичок.

3. Муляжі різних частин тіла: для вивчення анатомічних особливостей та відпрацювання технік масажу та реабілітаційних вправ.

4. Демонстраційні матеріали для вивчення особливостей реабілітації при різних порушеннях.

📌 Програмне забезпечення та навчальні матеріали:

1. Презентації: для наочного представлення теоретичного матеріалу та методик реабілітації.

2. Навчально-методичне забезпечення: включає в себе посібники, методичні рекомендації, та інші друковані матеріали для підтримки освітнього процесу.

📌 Додаткові Ресурси:

1. Zoom: для проведення дистанційних занять та консультацій.

2. Moodle: тут ви знайдете всі необхідні матеріали для курсу, завдання, тести та додаткові ресурси.

3. Google додатки та Canva: для спільної роботи над документами, презентаціями та іншими навчальними матеріалами.

Система оцінювання та вимоги:
Є декілька способів оцінки та контролю вашого навчання в дисципліні «Основи реабілітації, фізичної терапії, ерготерапії в спеціальній та інклюзивній освіті». Не хвилюйтесь, все це робиться, щоб допомогти вам краще зрозуміти матеріал і подивитися, як ви можете його застосувати на практиці.

📌 Поточний контроль:

· Усний контроль: це може бути мозкова атака, де ви працюєте в команді для розв'язання конкретної проблеми, або ділова гра, де ви взаємодієте в сценаріях, які можуть статися в реальному житті.

· Самоконтроль: ви будете мати можливість самостійно оцінити свої знання або обговорити їх з товаришами по навчанні (пірінгова оцінка). Рефлексія — це ваш шанс подумати про те, як ви справляєтеся і що можете зробити краще.

· Тестовий контроль: тут можуть бути відкриті або закриті питання, які допоможуть вам і нам зрозуміти, як добре ви засвоїли матеріал.

Критерії оцінювання:

Ми дивимося на декілька ключових аспектів:

· Ваше розуміння теорії і того, як її застосувати на практиці.

· Як добре ви можете обговорити і аргументувати свої думки.

· Якість вашої відповіді: чіткість, логічність, послідовність і так далі.

· Ваша здатність інтегрувати знання з інших дисциплін і застосовувати їх для розв'язання задач.

📌 Підсумковий контроль:

В кінці семестру буде екзамен, який охоплює все, що ми вивчали. 
Як я оцінюватиму на екзамені:

🔢 Усний екзамен: тут у вас є 30 білетів на вибір. В кожному білеті три питання: два з теорії і одне практичне.

🔢 Письмовий екзамен: 25 тестових питань (закриті та відкриті). Кожне питання оцінюється в 1 бал. Плюс ще є індивідуальне практичне завдання на 25 балів.

Мінімум і максимум балів:

· Щоб взагалі сісти на екзамен, треба набрати хоча б 25 балів протягом семестру.

· Максимум, який можна набрати на самому екзамені, - 50 балів.

📌 Як рахують загальний бал:

🔢 Для денної форми:

· Бали за весь семестр (10*5=50; макс. 50)

· Плюс бали за екзамен і виконане індивідуальне завдання (макс. 50)

🔢 Для заочної форми:

· Бали за весь семестр (3*5=15; макс. 15)

· Плюс бали за самостійні роботи (макс. 35)

· Плюс бали за екзамен і виконане індивідуальне завдання (макс. 50)

У кінці можна набрати 100 балів, якщо у вас все ідеально.

Сподіваюся, тепер усе зрозуміло!
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